

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№9 (15135), 8 февраля 2020 г., суббота.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив редакции газеты «Советский Север» поздравляет с Днём Российской науки сотрудников Нарымского отдела селекции и семеноводства Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства и торфа!
Заметку о достижениях колпашевских ученых читайте в очередном номере газеты «Советский Север».

ТЫ В НАШЕЙ ПАМЯТИ И СЕРДЦЕ, ЛЕНИНГРАД!

«...Сто двадцать пять
блокадных грамм
с огнем и кровью пополам»
О. Ф. Берггольц.

Блокада Ленинграда – одна из самых страшных страниц в истории Великой Отечественной войны. Это самая продолжительная осада города в истории человечества. 872 дня боли и мучений, мужества и героизма. Ни один город за всю историю войн не отдал за Победу столько жизней, как Ленинград.

В память о страшных днях блокады в преддверии и в день знаменательной даты сотрудники читального зала Центральной библиотеки МБУ

книжная выставка-инсталляция «Блокада Ленинграда». Здесь были широко представлены книги и периодические издания из фондов библиотеки, в которых рассказывается о жизни осаждённого в годы Великой Отечественной войны города. Основу инсталляции составил макет фрагмента «Дороги жизни» – единственной в то время спасительной магистрали через Ладожское озеро, соединяющей осаждённый Ленинград с Большой землёй. На ней был представлен макет полуторки, везущей по хрупкому льду продукты в город. Кроме того, на выставке был размещён символ акции: кусочки



было. Все с большим интересом отнеслись к акции «Блокадный хлеб», задавали вопросы, благодарили сотрудников библиотеки, многие рассказывали истории своих отцов и дедов, и о том, как они чтут их память.

Мы надеемся, что не будет забвения тем страшным годам. Они должны жить в сердцах потомков, напоминая о том, что мир и жизнь – это самое ценное, что у нас есть!

М. САЗОНОВА,
библиотекарь
читального зала
Центральной библиотеки.



«Библиотека» присоединилась ко Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб». Так, 25 января в городском Доме культуры, в день показа первого полнометражного художественного фильма о Великой Отечественной войне «Непобедимые», была организована

выставка хлеба с указанием нормы, которая выдавалась жителям осаждённого города: рабочим, иждивенцам и детям.

Сотрудники библиотеки рассказывали подходившим к выставке людям об изданиях, в которых они могут прочесть о трагических событиях того вре-

мени, о силе духа ленинградцев, совершивших невероятный человеческий подвиг и не сломившихся под натиском врага. Каждый посетитель выставки получил информационные листовки с исторической справкой и основными фактами о блокадных годах.

27 января в рамках памятной акции книжная выставка-инсталляция продолжила свою работу в одном из крупных торговых центров города. Здесь колпашевцы также смогли ознакомиться с книжными и периодическими изданиями о блокаде. Кроме того, сотрудники библиотеки провели небольшой опрос посетителей, главным образом, среди молодёжи, – что они знают об одном из страшных событий в истории Великой Отечественной войны? Опрос порадовал: немного путаясь в датах и цифрах, большинство молодых людей отвечали на вопросы о блокаде Ленингра-

да правильно. Некоторые из них не могли сдержать эмоций: «Один такой кусочек хлеба за целый день?! Это же ужасно!» Всего за два дня акции выставку «Блокада Ленинграда» посетили более 400 человек. И радует то, что равнодушных среди них не



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ УВЕЛИЧЕНЫ ВЫПЛАТЫ ЗЕМСКИМ ДОКТОРАМ И ФЕЛЬДШЕРАМ

С 2020 года сумма выплат участникам программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» будет зависеть от той территории, куда отправляется специалист.

В селах и рабочих поселках городского типа на территории районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям врачи получают от государства 2 млн рублей, фельдше-

ры – 1 млн рублей. В Томской области к таким территориям относятся Александровский, Бакчарский, Верхнекетский, Кургасокский, Колпашевский, Кривошеинский, Молчановский, Парабельский, Тегульдеский, Чаинский районы.

Для врачей и фельдшеров, приехавших по программам работать в удаленные труднодоступные села и рабочие посел-

ках, выплата врачам установлена в размере 1,5 млн рублей, фельдшерам – 750 тыс. рублей. Населенные пункты, относящиеся к этой категории, администрация Томской области определит отдельным распоряжением.

Выплаты в прежнем размере – 1 млн рублей для врачей и 500 тысяч рублей фельдшерам – останутся для «земских» специалистов, работающих в

селах и городах с населением до 50 тысяч человек.

В Томской области программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер» реализуются с 2012 года. За этот период в медучреждения сел и малых городов трудоустроено 861 человек, из них 769 врачей и 92 фельдшера.

В 2019 году земскими стали 95 медработников (70 врачей и 25 фельдшеров), пополнив-

ших больницы Александровского, Колпашевского, Асиновского, Кожевниковского, Кривошеинского, Шегарского, Зырянского, Первомайского, Бакчарского районов, а также Светленскую, Томскую, Моряковскую райбольницы и больницу Стрежевого. Средний возраст специалистов – 35 лет.

Пресс-служба администрации Томской области.

В НОВОМ ФОРМАТЕ

ВСТРЕЧА С НАСЕЛЕНИЕМ В КОПЫЛОВКЕ

Ежегодно глава Колпашевского района А. Ф. Медных проводит встречи с населением. Во второй половине января 2020 года состоялись собрания в Инкине, Суготе, Тискине, Копыловке.

30 января глава района встретился с более чем 40 жителями Копыловки. Приехали также глава Инкинского сельского поселения Г. Н. Вариводова, председатель районной Думы П. С. Анисимов, депутат Думы района З. В. Былина. По настоятельной просьбе населения во встрече принял участие начальник Колпашевского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их обитания Верхнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству О. Н. Любимов.

вохранение», «Экология», «Культура». Что касается здравоохранения, то здесь, помимо переоснащения медицинского оборудования, основное внимание направлено на первичное звено оказания медико-социальной помощи (строительство ФАПов, комплектование кадров и т. д.).

Рассказывая о реализации нацпроекта «Образование», глава района отметил, что это, прежде всего, повышение качества учебного процесса, внедрение новых форм обучения, создание современной материально-технической базы. В районном бюджете запланированы расходы на текущие и капитальные ремонты школ. Решается вопрос о строительстве трех новых школ на территории райо-

на. Говоря о реализации нацпроекта «Экология», Андрей Фёдорович рассказал о строительстве в Копыловке локальной станции очистки воды по областной программе «Чистая вода», которое намечено на 2020 год.

Подводя итоги своего выступления, А. Ф. Медных отметил, что наш район и дальше будет активно принимать участие в национальных, федеральных и региональных проектах. Тем самым – улучшать качество жизни населения.

Глава Инкинского сельского поселения Г. Н. Вариводова в своем отчете подробно остановилась на решении вопросов местного значения, в том числе формирования и исполнения бюджета поселения в 2019 году. Одним из самых насущных и актуальных является вопрос об электроснабжении села. С целью организации учёта отпущенной электроэнергии и замены отслуживших свой срок счетчиков в 2019 году приобретено 100 комплектов э/счетчиков для установки на фасады помещений; в 2020 году планируется приобрести столько же. В настоящее время решается вопрос о подготовке проекта реконструкции системы электроснабжения села.

В 2019 году в копыловской котельной произведена замена оборудования: установлены 2 новых котла, насосы, система водоподготовки. На эти цели из бюджета района выделено 1 940 тыс. руб. За счет средств местного бюджета произведе-



По результатам январских встреч с населением Инкина, Сугота, Тискина, Копыловки глава Колпашевского района А. Ф. Медных дал ряд поручений для решения поднятых на собраниях вопросов, в том числе: организация транспортного обслуживания «Колпашево – Инкино (– Сугот, – Тискино)»; обустройство, ремонт памятников воинам в Суготе, Тискине; качество содержания, очистки автозимника «Колпашево – Копыловка»; организация деятельности участковых уполномоченных полиции в поселениях района.



В повестке собрания был ряд вопросов: информация главы района о реализации в муниципальном образовании «Колпашевский район» национальных проектов; отчет главы Инкинского поселения о работе местной администрации за 2019 год; информация о нововведениях в рыболовном законодательстве, вступивших в силу с 1 января 2020 года.

Информируя копыловцев о реализации национальных проектов в стране, Андрей Фёдорович подробно остановился на пяти нацпроектах, которые с 2019 года начали действовать в нашем районе: «Демография», «Образование», «Здра-



на замена теплотрассы и обустроена скважина. На эти цели потрачено 628 тыс. руб.

В прошедшем году были обращения жителей по обустройству причалов, куда пристает катер. В сентябре, когда на Оби сильно упала вода, на первом причале была организована уборка из воды железобетонных «быков» (пригрузов), завезли на причал 5 машин щебня. Также обустроен причал в Копыловке силами самих жителей и трактора, который был доставлен на пароме из Инкина.

Далее глава Инкинского поселения доложила главе района и жителям о выполнении поручений, которые были даны ей по результатам встреч с населением Копыловки в марте и августе 2019 года.

Начальник Колпашевского отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биоресурсов и среды их оби-

тания Верхнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству О. Н. Любимов в своем выступлении рассказал о деятельности Колпашевского отдела, о нововведениях в рыболовном законодательстве, вступивших в силу в 2020 году.

Очень бурными были выступления копыловцев после завершения официальной части встречи. В том числе они касались ремонта качества обслуживания зимника Колпашево – Копыловка, работы участкового уполномоченного полиции, возможности официальной рыбалки с помощью сетей и др.

После завершения встречи глава Колпашевского района, глава Инкинского сельского поселения, депутаты Думы района провели личные приемы граждан.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ГРАФИК

приёма граждан депутатами Думы Колпашевского района в феврале 2020 года (время приёма: с 16 до 18 часов)

ОКРУГ №1

Анисимов П. С. – 18 февраля, с. Тогур, ул. Ленина, 1, 1 этаж, т. 5-52-02

Лиханов В. А. – 25 февраля, с. Тогур, ул. Ленина, 1, 1 этаж, т. 5-52-02

ОКРУГ №2

Балабанов Д. И. – 17 февраля, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация района, каб. №416, т. 5-37-51, **15:00–16:00**

Чукова Т. М. – 27 февраля, г. Колпашево, ул. Победы, 5, администрация городского поселения, каб. №104, т. 5-21-71

ОКРУГ №3

Пономаренко С. В. – 17 февраля, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация района, каб. №416, т. 5-37-51, **16:00–17:00**

Рыжков А. М. – 3 февраля, г. Колпашево, ул. Кирова, 26, администрация района, каб. №416, т. 5-37-51

Агулов П. И. – 12 февраля, г. Колпашево, ул. Коммунистическая, 16, т. 5-67-62

ОКРУГ №4

Колотовкина Л. А. – 5 февраля, г. Колпашево, ул. Гоголя, 91/1, МАОУ «СОШ №4», кабинет директора, т. 5-88-80

Кузнецов А. П. – 20 февраля, г. Колпашево, ул. Гоголя, №87, СКДЦ «Рыбник», т. 5-88-08

ОКРУГ №5

Медведев М. В. – по особому графику, администрация Чажемтовского сельского поселения

Былина З. В. – по особому графику, администрация Чажемтовского сельского поселения

Дьякина Н. В. – по особому графику, администрация Чажемтовского сельского поселения

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

ПОДАРИЛИ ДЕТЯМ СКАЗКУ

Вот и прошли новогодние праздники, каникулы у школьников. Нашим детям нынче есть что вспомнить. В микрорайоне НГСС впервые за много лет была наряжена растущая здесь 7-метровая красавица-ель. В приобретении гирлянды нам помогли специалисты Управления по культуре, спорту и молодежной политике администрации Колпашевского района, лично Т. Б. Бардакова. Благодарим за содействие и главу Колпашевского городского поселения А. В. Щукина.

Когда красивая гирлянда появилась на елке, надо было видеть, как радовались ребятишки! Нарядили новогоднюю красавицу самодельными игрушками, своими силами сделали небольшую горку. Получилось просто здорово!



4 января у детей был праздник: команда юношей и девушек из клуба «ГримМаски» Городского молодежного центра под руководством Н. В. Акимовой создали для них новогод-

нюю сказку. Игровая программа была очень интересной, веселой, не дала никому замерзнуть.

Дети водили хоровод, танцевали, играли со сказочными персонажами, катались с горки. Дружно искали Медвежонка, который «потерялся» под елкой. Найти его помогли Зайка, Чертёнок и, конечно же, дети.

Во время праздника ребята читали стихи Дедушке Морозу, Снегурочке. А потом сказочные персонажи угощали деток конфетами. Вместе фотографировались у елки. Весело было всем – и детям, и взрослым.

Со страниц районной газеты «Советский Север» хочется сказать спасибо всей команде клуба «ГримМаски» за организованный праздник: лично Н. В. Акимовой, а также Анастасии Волковой, Дарье Шевченко, Владимиру Дудкину, Владимиру Волкову, Александру Пфа-



феррот, Елизавете Калугиной.

А праздничное настроение сохраняется до сих пор: дети с удовольствием катаются с гор-

ки и охотно играют под елкой.

По поручению жителей НГСС В. СПИЧКА.



ТВОРЧЕСТВО

НЕБЕСНОЕ, ЗВЁЗДНОЕ, ВЕЧНОЕ...

Накануне Нового года в томском книжном издательстве вышла солидная книга В. А. Колыхалова «Сын света». Вениамин Анисимович – наш поэт и прозаик российского масштаба. Он гордо несёт звание русского писателя. В каждом его произведении – весомое заступническое слово за народ. Это человек, вобравший в себя боль земную, страдание за Русь.

*Не вписываюсь в систему:
У нас бессистемная Русь.
Ценю свою главную тему –
О Духе народа пекусь.*

Также мастер слова – это мыслитель космических масштабов, певец Нарымского края. О себе Вениамин Колыхалов говорит: «Я выплеснулся из Космоса и живу неиссыхающей каплей. Главное – понять, уяснить величие Жизни, отпущенного тебе шанса любить и славить сложный мир Созидания». В этом направлении томич – усердный рудок. Каждый день его перо выходит на творческий промысел. А окружающая природа служит незримой замечательной собеседницей. Библиотечное сообщество радуется, что мастером слова издано уже более сорока книг стихов и прозы. Среди них:

«Тыловики», «Тот самый яр», «Трассы», «Ледокол», «Отплытие», «Страна Бурания», «Горислава», «Золотое дно», «Пурга» и другие.



О чём же новая книга маститого автора? Четырёхсотстраничное книжное издание «Сын света» состоит из четырёх глав: «По Слову», «Звёздное», «Краски сердца», «Веды для Победы». Цикл «По Слову» уже встречался в предыдущих книгах: «Горизонт», «Свечение», «Звёздное». Автора не удержимо тянет вести записи.

Это выговаривается душа, наделённая даром светлого провидения. Если скомпоновать все части из разных книг, то получится весомый фолиант заметок обо всём, что пережило и прочувствовало сердце. Самому сердцу тоже посвящено много строк, ведь это золотой ларец человека: «Здоровайтесь, разговаривайте со своим Сердцем – оно жаждет общения».

Вениамин Анисимович – восторженный и благоговейный поклонник природы. Это почувствует каждый читатель, раскрыв дневниковые записи. Природа никогда не оставила его одного, начиная с сиротского детства. И в этой, и всех других книгах Вениамин Колыхалов слагает ей искренние гимны: «Природа – праздник, который навсегда со мной и во мне». Друзья, если действительно присмотреться к окружающему миру, то можно заметить, что зелёный мир просит от каждого только по капле доброты. Певец природы, вглядываясь, вслушиваясь во все её явления, стал настоящим знатоком многих его обитателей. И мы, читая книги, начинаем разбираться, где ласточки-береговушки, где удои, бекасы или чирики. Так

приятно вместе с писателем вдыхать аромат и прикасаться к нерукотворным чудесам. На Руси можно прожить одним созерцанием меняющихся красот.

Глубокий водоём души отражается не только на природе, но и на таких понятиях, которые не потрогаешь, не измеришь: Солнце, Космос, Вселенная... Вениамин Анисимович заявляет: «Молюсь Солнышку, минуя всех посредников. Считаю себя истинным сыном Космического Света». В разделе «По Слову» много зарисовок о мастерстве писателя, о малой родине, о предназначении человека. Хочется следовать важным заветам автора: «Грусть, не пущу тебя в свой микромир, побудь бесприютной», «Ищите в себе всё, не найденное в других», «Девиз идущих вперёд: не хлопать Душой!».

О прозаических записях можно говорить без конца. Но не менее ценны в книге его стихи. Стихи рождаются из света. Слова – фотоны для поэта. Все сто пятьдесят страниц наполнены мастерством высокого вдохновения. Поэт признаётся: «Я с неба считываю строки». В цикле «Звёздное» я выбрала себе кредо, к которому буду стремиться: «Ни капелюшки

тоски, ни порошок грусти». Правда, здорово! В стихах прослеживается несколько раз связь с нашим городом: «Три сотни вёрст – не расстояние, любой пробью километраж...». Очень хочется, чтобы молодые читатели обращались к творчеству именитых словесников, черпали мудрость из книг, выработывали свои жизненные установки, прислушивались к старшим. В рекомендуемом сборнике напечатаны высокодуховные пожелания молодым:

*Чтобы Солнце было
вместо хлеба,
Чтобы жизнь –
венок и звёздный стих.
Чтоб не просто было
наше Небо,
Чтобы Мирозданье –
на двоих.*

Творчество писателя В. А. Колыхалова всегда честно и прямолинейно, открыто людям. У писателя и читателя масса точек соприкосновения. Наш современник живёт и созидает в раздумьях о родном крае, в отражении сибирского характера, в раскрытии величия русской души. Ценители краеведческой литературы благодарны мастеру пера и настоящему подвижнику.

**В. КАЛИКИНА,
гл. библиотекарь ЦДБО.**